
 الواجب الاول 
 

 السؤال 1
 

إذا علمت/ى أن قيمة الأجور والرواتب بميزان المراجعة لمنشأة الخبر فى 1434/12/30هـ بلغت 
280,000 ريال وأن الأجور والرواتب الشهرية تبلغ 20,000 ريال ، فتكون قيمة مصروف الأجور والرواتب 

 : الذى يخص الفترة )المستنفد( هى
 

 ريال 280.000 -
 ريال 40,000 -
 ريال 200,000 -
 ريال 240,000 -

 
  السؤال 2

ظهر رصيد المهمات والأدوات المكتبية بميزان المراجعة لمنشأة الرياض فى 1435/12/30هـ بمبلغ  :
25,000 ريال وقد تبين أن المتبقى منها فى 1435/12/30 هـ يبلغ 5,000 ريال ، فتكون قيمة المهمات 

 :والأدوات المكتبية المستخدمة خلال الفترة )المستنفدة( هى
 ريال 20,000 -
 ريال 30.000 -
 ريال 25,000 -
 ريال 5,000 -

  السؤال 3

ظهر رصيد المهمات والأدوات المكتبية بميزان المراجعة لمنشأة الرياض فى 1435/12/30هـ بمبلغ  :
25,000 ريال وقد تبين أن المتبقى منها فى 1435/12/30هـ ، يبلغ 5,000 ريال ، فيكون قيد التسوية 

 : المطلوب عمله هو
 

 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 25,000 -
 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 25,000

 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 20,000 -

 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 20,000
 

 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 25,000 -
 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 25,000

 
 من حـ/ مهمات وأدوات مكتبية مستخدمة 20,000 -

 الى حـ/ مهمات وأدوات مكتبية 20,000

 : السؤال 4
 : مبدأ المقابلة ، يقصد به

 
 مقابلة أصول المنشأة من ناحية مع خصومها وحقوق ملكيتها من ناحية اخرى -

 مقابلة الأيرادات المقبوضة فقط عن سنة مالية مع المصاريف المسددة فقط عن نفس السنة -
 مقابلة الأيرادات التى تحققت خلال الفترة المالية مع المصروفات التى ساهمت فى تحقيقها خلال نفس الفترة -

 مقابلة الأيرادات المستحقة فقط عن سنة مالية مع المصاريف المستحقة فقط عن نفس السنة -

 



 

 السؤال 5
 

  : يقصد بمبدأ الاستحقاق : 
 

أن تتم المحاسبة عن العمليات المالية التى تخص الفترة المالية سواء صاحبتها أو لم تصاحبها تدفقات  -
 نقدية

 عدم اخفاء أية معلومات قد تضر بالمستفيدين من القوائم المالية -
 ألا تتم المحاسبة عن العمليات المالية الا اذا صاحبتها تدفقات نقدية -

 أن يتم أخذ الخسائر المتوقعة فى الحسبان بينما لايتم أخذ الارباح المتوقعة فى الحسبان الا عند تحققها -

 السؤال 6
إذا علمت/ى أن رصيد مصروف الايجار المقدم الذى ظهر بميزان المراجعة لمنشأة الدمام فى  : 

1435/12/30 بلغ 75,000 ريال وأن عقد الايجار مدته 15 شهر تبدأ من 1435/3/1هـ ، فتكون قيمة 
 :مصروف الايجار المستنفد هى

 
 ريال 75,000 -
 ريال 25,000 -
 ريال 60,000 -
 ريال 50.000 -

 
 السؤال 7

إذا علمت/ى أن قيمة الأجور والرواتب بميزان المراجعة لمنشأة الخبر فى 1434/12/30هـ بلغت  : 
 280,000 ريال

 :وأن الأجور والرواتب الشهرية تبلغ 20,000 ريال ، فتكون قيمة م .الأجور والرواتب المقدم هى
 

 ريال 280.000 -
 ريال 200,000 -
 ريال 40,000 -
 ريال 240,000 -

 
 السؤال 8

 : المصروف المدفوع مقدما ، هوعبارة عن : 
 

 يظهر ضمن عناصر الاصول المتداولة بالميزانية العمومية -
فى مقابله على سلعة أو خدمة ويظهر ضمن عناصر الاصول مصروف غير مستنفد لم تحصل المنشأة  -

 المتداولة بالميزانية العمومية
 مصروف غير مستنفد لم تحصل المنشأة فى مقابله على سلعة أو خدمة ويخص فترة مالية قادمة -
 مصروف مستنفد حصلت فى مقابله المنشأة على سلعة أو خدمة ويخص الفترة المالية الحالية -

 
 السؤال 9

إذا علمت/ى أن رصيد مصروف الايجار المقدم الذى ظهر بميزان المراجعة لمنشأة الدمام فى  : 
1435/12/30 بلغ 75,000 ريال وأن عقد الايجار مدته 15 شهر تبدأ من 1435/3/1هـ ، فيكون قيد 

 : التسوية المطلوب عمله هو
 

 من حـ/ مصروف الايجار 60,000 -
 الى حـ/ مصروف الايجار المقدم 60,000

 



 من حـ/ مصروف الايجار المقدم 75,000 -
 الى حـ/ مصروف الايجار 75,000

 
 من حـ/ مصروف الايجار 50,000 -

 الى حـ/ مصروف الايجار المقدم 50,000
 

 من حـ/ مصروف الايجار المقدم 25,000 -
 الى حـ/ مصروف الايجار 25,000

 
  السؤال 10

إذا علمت/ى أن رصيد مصروف الايجار المقدم الذى ظهر بميزان المراجعة لمنشأة الدمام فى  :
1435/12/30 بلغ 75,000 ريال وأن عقد الايجار مدته 15 شهر تبدأ من 1435/3/1هـ ، فتكون قيمة 

 :مصروف الايجار المقدم هى
 

 ريال 25,000 -
 ريال 50.000 -
 ريال 60,000 -
 ريال 75,000 -

 
  السؤال 11

ظهر رصيد المهمات والأدوات المكتبية بميزان المراجعة لمنشأة الرياض فى 1435/12/30هـ بمبلغ  :
25,000 ريال وقد تبين أن المتبقى منها فى 1435/12/30هـ ، يبلغ 5,000 ريال ، فتكون قيمة المهمات 

 :والأدوات المكتبية غير المستنفدة هى
 

 ريال 30.000 -
 ريال 5,000 -

 ريال 25,000 -
 ريال 20,000 -

  السؤال 12
 

إذا علمت/ى أن قيمة الأجور والرواتب بميزان المراجعة لمنشأة الخبر فى 1434/12/30هـ بلغت  :
  280,000 ريال وأن الأجور والرواتب الشهرية تبلغ 20,000 ريال ، فيكون قيد التسوية المطلوب عمله هو

 
 من حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 40,000 -

 الى حـ/ م . الأجور والرواتب 40,000
 

 من حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 20,000 -
 الى حـ/ م .الأجور والرواتب 20,000

 
 من حـ/ م . الأجور والرواتب 280,000 -

 الى حـ/ م . الأجور والرواتب المقدم 280,000
 

 من حـ/ م .الأجور والرواتب 240,000 -
 الأجور والرواتب المقدم .الى حـ/ م  240,000

 

................................................................... 



 الواجب الثاني 

 





 

 الواجب الثالث 

 1السؤال 

ريال مدينون،  61,500ظهر ضمن أرصدة ميزان المراجعة قبل التسويات لاحدى المنشآت، 

وعند الجرد تم إعدام ريال مخصص ديون مشكوك فيها.  6,000ريال ديون معدومة،  4,000

ريال، وقد جرت عادة المنشأة على تكوين مخصص للديون المشكوك فيها  1,500دين قيمته 

 :% من رصيد المدينين ، فى ضوء ذلك يكون قيد اقفال الديون المعدومة هو5بنسبة 

 

 من حـ / الديون المعدومة5500 

 الى حـ / ملخص الدخل5500 

 

 من حـ / ملخص الدخل1500 

 الى حـ / الديون المعدومة1500 

 

 من حـ / ملخص الدخل5500 

 الى حـ / الديون المعدومة5500 

 

 من حـ /الديون المعدومة1500 

 الى حـ / ملخص الدخل1500 

 

 

 



 2السؤال 

ريال مدينون،  61,500ظهر ضمن أرصدة ميزان المراجعة قبل التسويات لإحدى المنشآت، 

ريال مخصص ديون مشكوك فيها. وعند الجرد تم إعدام  6000ريال ديون معدومة،  4,000

ريال، وقد جرت عادة المنشأة على تكوين مخصص للديون المشكوك فيها  1,500دين قيمته 

% من رصيد المدينين ، فى ضوء ذلك يكون قيد التسوية لمخصص الديون المشكوك 5بنسبة 

 :فيها هو

 

 من حـ / ملخص الدخل6000 

 ديون المشكوك في تحصيلهاالى حـ /مخصص ال6000 

 

 من حـ / مخصص الديون المشكوك في تحصيلها9000 

 الى حـ / ملخص الدخل9000 

 

 من حـ / مخصص الديون المشكوك في تحصيلها3000 

 الى حـ / ملخص الدخل3000 

 

 من حـ / ملخص الدخل3000 

 الى حـ /مخصص الديون المشكوك في تحصيلها3000 

 

 3السؤال 

ريال، فى حين  95,000تكلفة محفظة الأوراق المالية لاحدى المنشآت  بلغت 30/12فى 

 ريال، 103,500قدرت قيمتها السوقية بمبلغ 

 :فى ضوء ذلك يكون قيد التسوية هو

 

 من / حـ مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة11,500 

 الى حـ/ التعديلات في القيمة العادلة11,500 

 

 القيمة العادلةمن حـ/ التعديلات في 8,500 

 إلى / حـ مكاسب أو خسائر حيازة غيرمحققة8,500 

 

 من/ حـ مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة8,500 

 الى حـ/ التعديلات في القيمة العادلة8,500 

 

 من حـ/ التعديلات في القيمة العادلة10,000 

 إلى /حـ مكاسب أو خسائر حيازة غير محققة10,000 

 

 4السؤال 



 150سهم بغرض الاتجار، وقدبلغ سعرالسهم  3,000ت شركة السلام بشراء قام 3/5فى 

ريال وبلغت مصاريف السمسرة واحد ريال عن كل سهم، وقد تم سداد قيمة الأسهم ومصاريف 

 :السمسرة بشيك، فى ضوء ذلك يكون قيد اثبات شراء الأسهم هو

 

 من حـ/ استثمارات قصيرة الأجل450,000 

 البنكالى حـ/ 450,000 

 

 من حـ/ البنك450,000 

 الى حـ/ استثمارات قصيرة الأجل450,000 

 

 من حـ/ البنك453,000 

 الى حـ/ استثمارات قصيرة الأجل453,000 

 

 من حـ/ استثمارات قصيرة الأجل453,000 

 الى حـ/ البنك453,000 

 

 5السؤال 

 بموجب شيك ،وفى ريال 6000فى أول رمضان تم انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ 

نهاية شهر رمضان تقدم امين الصندوق بطلب لاستعاضة السلفة وقدم مستندات صرف قيمتها 

ريال، فى ضوء ذلك يكون  500ريال ، وبجرد الصندوق تبين أن النقدية المتبقية بلغت  5200

 :قيد اثبات العجز فى السلفة هو

 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية300 

 عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثريةالى حـ/ 300 

 

 من حـ/ عجز أو زيادة صندوق المصروفات النثرية300 

 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية300 

 

 من حـ/ عجزأوزيادةصندوقالمصروفاتالنثرية500 

 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية500 

 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية800 

 زيادة صندوق المصروفات النثرية الى حـ/ عجز أو800 

 

 6السؤال 

ريال، وبفحص كشف الحساب الوارد  17,000اذاعلمت/ى أن رصيد البنك بدفاتر المنشأة بلغ 

ريال، وأن  5,000من البنك تبين أن هناك ايداعات بالطريق لم تظهر بكشف الحساب قيمتها 



 :قيد التسوية التالى ريال، فى ضوء ذلك يتم عمل 3000هناك شيكات مرفوضة قيمتها 

 

 من حـ/ البنك3,000 

 الى حـ/ المدينين3,000 

 

 من حـ/ المدينين3,000 

 الى حـ/ البنك3,000 

 

 لا يتم عمل أى قيد تسوية

 

 من حـ/ الدائنين5,000 

 الى حـ/ البنك5,000 

 

 7السؤال 

كشف ريال، وبفحص  25,000اذا علمت/ى أن رصيد البنك من واقع كشف حساب البنك بلغ 

الحساب الوارد من البنك تبين أن هناك شيكات حررت لمستفيدين ولم تقدم للصرف قيمتها 

ريال، فى  5,000ريال ، وأن هناك كمبيالات حصلها البنك لصالح المنشأة قيمتها  3,000

  :ضوء ذلك يتم تعديل رصيد البنك من واقع كشف الحساب ليصبح

 

 ريال26,000 

 ريال31,000 

 ريال22,000 

 ريال5,0002 

 

 8السؤال 

ريال بموجب شيك ،وفى  6000فى أول رمضان تم انشاء صندوق للمصروفات النثرية بمبلغ 

نهاية شهر رمضان تقدم أمين الصندوق بطلب لاستعاضة السلفة وقدم مستندات صرف قيمتها 

ريال ، فى ضوء ذلك  500ريال ، وبجرد الصندوق تبين أن النقدية المتبقية بلغت  5200

 :يكون قيد انشاء السلفة هو

 

 من حـ/ البنك6,000 

 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية6,000 

 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية5,200 

 الى حـ/ البنك5,200 

 

 من حـ/ البنك500 



 الى حـ/ صندوق المصروفات النثرية500 

 

 من حـ/ صندوق المصروفات النثرية6,000 

 الى حـ/ البنك6,000 

 

 

 

 جميع الاسئلة ماخوذه من ملتقي جامعة الملك فيصل وجامعة الدمام

 حلول طلاب وطالبات ) مشكورين جميعا (  –المستوي الثالث 

 Abdulrahman Omarالطالب / 


